

多弗集团落子辽宁滑石矿 数十轮竞拍获得探矿权

矿业权市场化交易浪潮中，多弗集团旗下鑫华矿业经数十轮激烈竞拍，最终成功竞得辽宁本溪县滑石矿普查权。

北京2025年8月27日 /美通社/ -- 近日，多弗集团旗下本溪鑫华矿业经数十轮激烈竞拍，成功获得辽宁省本溪县连山关滑石（绿泥石）矿普查矿业权（LNJYKQ2025107001）竞得人资格。这一举措是积极响应国家矿产资源市场化改革的具体实践，也将为滑石矿产业发展注入新动能。



大方向：国家推进矿业权市场化配置

近年来，中国正加快推进矿业权市场化交易长效机制建设。自然资源部从三个方面推动建立高效规范、公平竞争、充分开放的全国矿业权市场。

一是规范矿业权出让条件设置，全面推进竞争性出让，严格控制协议出让；二是严格矿业权出让权限管理，科学合理确定出让区块勘查开采矿种；三是加强矿业权出让交易监测，实现全过程智能化管理。

此次鑫华矿业通过竞争性方式获得矿业权，正是体现了国家推进矿业权市场化配置的改革方向。

大市场：全球滑石市场快速增长

矿业开采是多弗集团传统优势产业，其中包括在印尼布局镍矿。此次多弗集团为何出手滑石矿？

滑石是热液蚀变矿物。富镁矿物经热液蚀变常变为滑石，故滑石常呈橄榄石、顽火辉石、角闪石、透闪石等矿物假象。滑石是一种常见的硅酸盐矿物，它非常软并且具有滑腻的手感。人们曾选出10个矿物来表示10个硬度级别，称为莫氏硬度，在这10个级别中，第一个（也就是最软的一个）就是滑石。滑石的用途很多，如作耐火材料、造纸、橡胶的填料、农药吸收剂、皮革涂料、化妆材料及雕刻用料等等。

从全球市场看，滑石市场正在快速增长。有市场研究报告显示，2022年全球滑石市场规模已达19.9亿美元，预计到2030年将增长至29.3亿美元，期间复合年增长率达到5.0%。

这些增长主要得益于终端用户需求的不断增加，消费者偏好的变化、技术进步以及对产品优势认识的提高等因素共同推动了市场发展。

大利好：公开公平公正投资机会

本次成功的矿业权竞拍将为多弗集团带来多方面市场利好。

首先，增加了滑石矿市场的供给能力，有助于满足不断增长的市场需求；其次，竞争性出让保证了资源获取的公平性，提高了资源配置效率。

矿业权竞争性出让为企业提供了公开、公平、公正的投资机会。政府集中推介优质区块，增强了政策透明度，降低了信息壁垒，使企业能够更高效获取资源信息，减少投资的不确定性。

对于区域发展来说，此类项目能够吸引更多企业形成产业集群效应，实现企业与地方、资源与产业的合作共赢。

大变革：矿业权市场化时代到来

随着国家矿业权市场化改革的深入推进，矿产资源勘查开发将更加规范、高效。

今年10月，中国国际矿业大会将首次引入矿业权二级市场公开拍卖，这标志着中国矿业权市场建设进入新阶段。

未来，随着新一轮找矿突破战略行动的深入实施，国家矿产资源配置进一步优化，矿业权市场更加透明高效，滑石矿产资源开发迎来新机遇期。

本溪鑫华矿业此次成功获取矿业权，不仅为企业自身发展奠定资源基础，更成为矿业权市场化改革的又一成功实践，预示矿产业更加开放、规范、高效的发展前景。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/232794.html>